

## 被困栈桥

80多名游客前晚雨中被困回澜阁,警车往返6次进行转运

早报8月14日讯 8月13日晚上8时40分许,一场短时强降雨突袭岛城,正在栈桥上游玩的80多名游客被困回澜阁内避雨。市南公安分局特巡警大队、观海路派出所、中山路派出所出动警车往返6次,把被困游客中的30多名老人、孩子等转移到安全区域,随后趁雨小一些,护送组织年轻人步行撤出栈桥。

### 游客被困回澜阁

“当时是雨最急的时候,太平路上的积水已经没过脚脖子,我们接警后马上展开了救援。”市南公安分局观海路派出所值班民警何东介绍,接到群众的求助信息,他马上带领值班警力,驾驶一辆警车前往营救。他们先找到景区管理部门,打开了栈桥景区太平路的大门,然后将警车直接开到了栈桥回澜阁位置。

“到达现场后发现,大约有80多名游客被困在回澜阁四周的走廊上避雨,当时栈桥的桥面上也有漫水,大雨伴随着雷电,游客不敢贸然通过栈桥出来。”何东告诉记者,好在当时风力不算大。

“在现场就能理解游客的那种恐惧心理,万一雨再大一点,会不会危及生命安全?”何东说,他们鼓励游客,疏导他们的情绪,同时决定用警车先将老人、孕妇

和儿童送到岸边安全位置。

同时达到现场的市南公安分局特巡警大队13515快反13分队队员张子康和宋兆靓也开来了一辆警车。“我们马上开始疏散群众,两辆警车载上群众,小心翼翼通过栈桥,送到中山路上的安全地带,同时保留警力在栈桥上维持秩序,陪伴被困游客。”张子康说。

### 警车往返6次救援

“两辆警车来回运送了6次,把30多名老人、孕妇和儿童安全转移,回澜阁上剩下的游客都是年轻人。这时候雨小了很多,桥面漫水情况有所缓解,我们就鼓励大家一起步行撤出栈桥。”何东说,中山路派出所也派来警力支援,多名民警护送50多名游客沿着栈桥走到太平路上。

“晚上9时30分许,所有被困游客全部安全转移。”何东说,随后民警联合景区管理部门封闭了入口,并且在栈桥周边巡逻一遍,确定没有游客后才离开。

“看见警车从远处开来,大家就放心了,还有人鼓起掌来。”被困市民张燕(化名)说,当晚,她和丈夫饭后散步来到栈桥上,忽然下起雨来,桥上的游客多数没带雨具,来不及往岸上走,只能跑向近处的回澜阁。被困的多数是外地游客,不熟悉情况,很多人担心雨下大了会不会把栈桥给淹了,于是有人拨打110报警。经过民警疏导,大家这才消除了恐惧心理,配合民警指挥,顺利转移。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 李宣烨)



扫码观看民警疏散栈桥回澜阁被困游客。  
视频剪辑 刘宇航

## 电梯遇险

一酒店电梯故障困住3人,崂山大队世园站消防救援人员破门营救



消防救援人员成功营救三名被困人员。(视频截图)

早报8月14日讯 “有人被困在电梯里了,需要紧急救援!”8月13日晚7时42分,崂山大队世园消防救援站接到支队指挥中心调派,位于新源路3号的汉庭酒店电梯故障,内有人员被困。消防站立即组织两辆消防车和11名消防救援人员,携带相关装备器材赶赴现场。

消防救援人员到达现场后,发现电梯厢停在一楼和二楼中间部位,电梯门由于故障无法打开。“电梯里面停电了,很黑,我什么都看不见,不知道停在几楼了。”1名年轻女士在电梯里呼救。

救援人员了解到,电梯里共有3人被困,其中包含一名儿童。如果直接对电梯外门进行破拆,上下空间不足以对被困人员展开营救。消防救援人员立即

要求电梯维保人员通过电梯控制室对梯厢位置进行调整,同时对被困人员喊话,缓解他们的情绪,并用压缩空气瓶对梯厢进行送风。20时11分,电梯维保人员将梯厢调整至二楼电梯出入口后,消防救援人员利用电动扩张器将厢门打开,安全营救救出3名被困人员。

世园消防救援站站长助理孟雷接受记者采访时表示,如果人员被困电梯,可利用电梯内的电话、警铃、对讲机、手机等设备求救,切忌自行扳动电梯设备。如果无法联络外界,可拍门叫喊或脱下鞋子敲打,发信号求救。如无人回应,不要频繁踢门拍门,应保持体力等待营救。如遇到电梯下坠或冲顶,应迅速将所有楼层的按键全部按下。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

## 失足落水 退役军人、胶州民警张丕照跳河救人



张丕照和同事救援落水者。

早报8月14日讯 8月13日,潍坊男子马先生到胶州游玩,饭后和朋友到胶东街道的碧沟河闲逛,临时起意想要下河游泳,结果在试水时不慎跌入河中。接到报警后,胶东派出所民警冒雨赶到现场,民警张丕照套上救生圈,跳到河里把马先生救上岸。

### 雨夜上演紧急救助

8月13日晚7时30分许,胶州市公安局接到群众报警,在胶东街道辖区碧沟河桥东侧有群众落水,已经被冲到河心位置,情况危急。胶州市公安局指挥中心迅速指令胶东派出所处警,并调度周边警力火速前往支援。胶东派出所民警立即带上救生装备处警,正在开展“百日行动”夏夜巡查行动的火车北站治安派出所巡逻队也第一时间携带救生装备赶往现场。

民警张丕照介绍,“当晚雨下得比较大,我们赶到碧沟河大堤上,因为堤坝上是土路,非常泥泞,警车开上去车轮打滑,无法继续前行,我们就下车跑了800米,才赶到了河岸边。”

由于事发时间是夜间,又地处野外,现场能见度很低,河道两侧又杂草丛生,给搜寻工作带来很大困难。张丕照和同事找到了报警人,报警人说,8月13日晚,他和潍坊的朋友马先生一起到碧沟河桥段游泳,由于连日降雨,河道周边地面湿滑泥泞,马先生在河边试水时不慎跌入河中,并被冲至河心位置。

### 民警果断跳河救人

近期胶州雨水较多,碧沟河水位上涨明显。在报警人的指引下,民警找到了坠河男子所在位置。“落水者正在河里往南漂,只有头露出水面,不断地喊‘救命’。”张丕照说,“我先后两次试图把救生圈扔给对方,但是都没有成功。见情况危急,我脱了鞋子,穿上救生衣,套上救生圈,跳进河里救人。”张丕照纵身跳进黑漆漆的河水中,奋力朝男子游去。

“刚下河游了几步,水就到了我胸口处,足足有1米半深。我游到河中央,用尽力气托住男子的上身,把救生圈套在他身上,然后让岸上的同事往上拖。”张丕照在后面推着男子往岸上靠,最终在大家努力下,马先生成功获救。

张丕照上岸时,因为河道湿滑,左脚还被崮了一下。“上岸后,我们赶紧让男子侧卧在救生圈上,给他控水。等到他神志清醒后,就赶紧让他朋友陪他去医院诊治。”

当晚施救的还有胶州市公安局火车北站治安派出所的巡逻队员,虽然事发位置不在其辖区,但队员张嘉龙说,救助群众是公安人员的本能反应,也是警察的职责所在。

### 救人者是名退役军人

当晚跳河救人的张丕照衣服全都湿透了,回到派出所后,他简单地换了身衣服,就继续参与出警行动。因为救援比较及时,遇险的马先生经过诊治后,身体没有大碍。

8月14日,记者从胶州市公安局了解到,民警张丕照是一名退役军人,从军15年,党龄快20年了。2014年,张丕照转业回到胶州,成为胶东派出所的一名民警,从警8年来,他多次参与救援行动,先后两次获得胶州市“优秀公务员”称号,近期刚刚获得胶州市政法系统第二季度“标兵、尖兵、精兵”先进个人。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘海鹏 摄影报道)

危急时刻,他们伸出援手